Lycée

FICHE PRATIOQUE :
# Probabilités

LOl NORMALE, # Loi normale
MENU GRAPHE

Menu Graphe

Dans nos exemples, nous utiliserons la loi normale N(90 ; 20), donc o = V20, u = 90.

[List [ CALC JHYPERBL] PROB JNUHERC/IIENN & 6 B ¢ s o
[FUNCHER] LOGIC] STAT JEINANCEJANGLE JIESN] [Fé) STAT} > Statistiques
— (F1) {DIST} = Distribution

q(DIST ), |
EoEwEPEeT - | E (NORM} > Normale
1 | On souhaite calculer la probabilité : P(80 < X < 95).
%Oaph Ve F1 {Npd} > Normal Probability Density : permet de tracer la
Y1=NormPD{x .20 , 90) courbe de densité de la loi normale N(90; 20).
Y2: [—1
Ya: [ On entre alors les informations dans I'ordre :
Y5: [—] Variable avec la touche [xé1), Ecart-type, Moyenne
X6 =1 puis on valide avec la touche {EXE}.
[ Y | r | Xt | ¥t [ X |
]
I;C;?EV .55 On régle les paramétres de visualisation (F3) puis on
max :125 valide avec la touche {EXE}.
scale:l Remarque :
yg?; 296%3?18518 L'intervalle [Xmin ; Xmax] doit contenir les bornes de la probabilité
max :0.1 a calculer (ici 80 et 95).

L EEPREINESEODRA]) | Enfin [F6) {DRAWY.

V-CALIX-CAU IR > . o .
o On obtient la courbe de distribution de la loi normale N(90; 20).

(L JOROOTIINTSECTIMIXED)] On peut ensuite calculer la probabilité souhaitée :

azgjij:gn*{:l;;g 1im)ite inf (F5) / / (F3) / [F1) = Calcul de l'aire sous la courbe

On peut alors choisir les bornes de calcul pour la probabilité avec

la touche @ de la calculatrice ou bien saisir les valeurs
$E55 woaoRssossetss | | exactes (80 et 95) en utilisant la touche [X67].

B
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On obtient alors visuellement la probabilité ainsi que sa valeur en
dessous de la courbe.

Remarque :
Pour visualiser une autre probabilité, on pourra effacer le
graphique: (F4)Sketch / {Cls}

INFER=80
dx=0.,855656501

(L cls i_gngent Norm lInverse] [
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